

重点

临近过年案件多发,您防着点

民警提醒广大市民防火防盗防诈骗

本报记者 牟张涛

19日,德城区车站街派出所民警来到辖区沿街店铺前发放宣传材料,提醒商铺防火、防盗等。记者了解到,临近春节,治安、消防等进入案件集中期。警方提醒广大市民要提高自身安全意识。

盗窃诈骗频发 警方教您防范

车站街派出所副所长张光勇介绍说,根据往年经验,春节临近期间,门市被盗案件频发,民警虽加强巡逻防护力度,但被盗案件时有发生,“这段时间德城区一些门市被盗,民警对该类案件进行了分析总结。”张光勇说,有些门市业户自身防范意识不强,在门市内存放

大量现金,一些店铺内放有大量的货物,未派专人进行看管。

“该类案件的发案时间多为凌晨1时至4时左右,这一段时间是人们进入熟睡的时间段,所以犯罪分子选择此时作案,利于其作案。”张光勇说,该类案件的作案人员多是两人以上,大多数都有交通工具(以汽车为主),“市民如果发现罪犯请不要与其发生正面的冲突,请及时拨打110报警,等待民警到达后处置。”张光勇说,店铺如有条件应安装报警装置,这样对犯罪分子

是一种威慑,并且如发生盗窃,保险公司也会按规定进行赔偿,能将损失降到最低。

“派出所加大对辖区内各门市巡查力度的同时,也希望各门市业户要做好自身的防范意识,提高防盗防撬的安全意识。”张光勇说。

“除沿街门市被盗外,春节临近时,街头诈骗也比较集中。”张光勇说,一些闲散人员利用节日期间人数较多,组织一些“抽奖”活动,这其中就暗藏玄机,

“这段时间有市民报警,有人在利用抽奖活动进行诈骗。”张光勇说,民警赶到现场了解到,奖项分三等,一等奖是笔记本电脑、二等奖是治疗仪、三等奖是电饭锅,“我们发现抽奖箱里全部是二等奖奖券,组织者说抽到二等奖需要交200元,就可得到2000多元的治疗仪。”张光勇说,其实治疗仪的价格在100元左右,“街头诈骗一般数额不大,并且组织者也将物品过分吹嘘作用,市民在遇到这种情况下一般都不会进行报警,这样会让不法分子变本加厉实施诈骗,助长社会不正之风。

岁末火灾增多 消防集中查火患

“年终岁末,火灾发生率较以往明显上升,春节临近期间,不少市民外出探亲访友,会造成自家没有人看管,如果室内电器出现故障,就易发生火灾。”德州市公安消防支队宣传中心主任赵建民对记

者说,近期,针对消防安全,全市会开展监督检查,重点检查歌舞厅、网吧、体育馆和剧院等人员密集场所,“针对圣诞、元旦,消防支队已制定好行动方案,并以此为契机做好春节期间的消防安全。”

“春节临近,一些娱乐服务场所,如歌舞厅、KTV、商场已开始举办活动吸引顾客。”赵建民说,随着人们过节意识的转变,大家也开始通过购物、娱乐等进行过节。

“按照相关规定,商场等大型场所应设有消防通道,并装有明显的安全指示标牌。”赵建民说,市民在购物和娱乐时,应留意消防通道,在遇到火灾等事故时,及时根据安全指示标牌离开现场。

公安预防盗窃案件 重点区域加强盯防

德城公安分局秘书科科长毛红兵告诉记者,临近春节,各种案件激发,公安部门将对重点区域进行盯防,防止盗窃案件的发生,“为实施盗窃和诈骗,犯罪分子会采取各种方式,在逃避警方打击的时候,让市民受到经济或者各方面的损失。”毛红兵说,公安部门也会加大对犯罪行为的打击和处罚力度,在春节临近期间,也会开展多项严打行动,保障市民的身心和财产安全。

“同时也提醒市民,应加强自身的防范意识,不让犯罪分子有可乘之机。”毛红兵说。



民警提醒市民防火防盗。 本报通讯员 张光勇 摄